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IMPORTANTE: Os exerćıcios marcados devem ser entregues até a aula de 24.04. Os
exećıcios devem ser feitos em duplas.

[75] EXERCÍCIO 1. Seja G = (V,E) um grafo e w:E → R+ uma função de pesos. A matriz
laplaciana de G e w é a matriz A:V × V → R tal que

A(u, v) =

{
w(δ(u)) if u = v,
−wuv caso contrário.

Lembre-se de que o peso de um corte máximo em G é igual a

1

4
SDP1(A) ≤ 1

4
SDP∞(A).

(a) Prove que a matriz laplaciana é positiva semidefinida.

(b) Seja λ o máximo autovalor de A. Mostre que

SDP∞(A) ≤ λ|V |. (∗)

(c) Um automorfismo de G é uma permutação π:V → V tal que π(u)π(v) ∈ E se e somente
se uv ∈ E. Um grafo é vértice transitivo se para todo u, v ∈ V há um automorfismo π de G
tal que π(u) = v. Mostre que, se G é vértice transitivo e w(π(u)π(v)) = w(uv) para toda
aresta uv ∈ E e todo automorfismo π de G, então (∗) vale com igualdade.

(d) Calcule SDP∞(A) quando G é um circuito de tamanho n e todos os pesos são unitários.
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